
                                                                                                                                                                                                                     
 

 

 

 

 

Svar på Interpellation av Jan Jönsson (L) till 
finansborgarrådet Karin Wanngård (S) om 
situationen i Skärholmen 
Dnr KS 2024/937 
 
 
Jan Jönsson (L) har ställt ett antal frågor till mig som rör situationen i 
Skärholmen.  
 
Under allt för lång tid har politiker på både lokal och nationell nivå vänt 
bort blicken och låtit ytterstadsområdena hamna på efterkälken. När vi i 
den rödgröna majoriteten tillträdde för två år sedan la vi om 
trygghetsarbetet till att fokusera mer på det förebyggande arbetet. Vi har 
genomfört en rad konkreta åtgärder och även ökat budgeten till 
stadsdelarnas socialtjänster.  
 
Vi startade Fokus Skärholmen år 2015 för att samla Stockholm stads 
förvaltningar och bolag kring en gemensam ambition om att utveckla 
Skärholmen med bland annat fler bostäder, arbetsplatser, skolor, 
förskolor, kultur, idrott och nya mötesplatser. Tyvärr prioriterades det 
arbetet ner under förra mandatperioden av det borgerliga styret, men nu 
växlar vi i den rödgröna majoriteten upp det igen.  
 
Vårens oerhört utmanande situation med flertalet skjutningar har förstås 
också inneburit att resurser måste ställas till förfogande för krishantering 
och snabba kortsiktiga insatser för att motverka och stävja den akuta 
situationen. Stadsdelsnämndens uppdrag att hålla budget gäller för hela 
verksamhetsåret och vi har förtroende för att de gör kloka avvägningar 
och prioriteringar för att vid årets slut ha en budget i balans.  
 
Skärholmen är en stadsdel där vi, polisen och andra samhällsaktörer 
behöver fortsätta att målmedvetet och tillsammans arbeta aktivt för att öka 
tryggheten. Vi har även påbörjat ett arbete med att ta ett större grepp om 
hela Söderort och tillsatt en samordnare för detta på 
stadsledningskontoret.  
 
Fältassistenterna gör ett viktigt uppsökande och relationsbyggande arbete 
för att upptäcka barn och unga med riskfaktorer för att utveckla social 
problematik. Därför har den rödgröna majoriteten beslutat om att 
fältassistenter ska finnas i alla stadsdelar. Meningsfulla fritidsaktiviteter är 
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viktiga för att barn ska ha en plats i närheten av trygga vuxna när 
skoldagen är slut. Därför tar vi bort avgiften för de kommunala 
fritidsklubbarna från den 1 juli 2025.  
 
Vi arbetar med det främjande och förebyggande arbetet i ett betydligt 
längre och bredare perspektiv än baserat på hur många fältassistenter som 
är anställda just den dag som interpellanten väljer att besöka 
verksamheten. Stadsdelsförvaltningen har fyra fältassistenter på plats. Det 
stämmer inte att tjänster vakanshållits av besparingsskäl, som 
interpellanten påstår. Dessutom är öppettiderna på helger i nämndens 
fritidsverksamhet något som prioriterats och införts under våren just för 
att säkerställa att viktig verksamhet för barn och unga finns där och när 
den behövs. Stadsdelsnämnden har också prioriterat sommarfestival och 
utökade sommarlovsaktiviteter – verksamheter som når ut betydligt 
bredare än den enskilda fritidsgårdens verksamhet.  
 
Att vara synliga i området, att möta barnen och deras närstående där de är 
och att bygga relationer med barn och föräldrar är också en central del i 
stadens arbete för att fler barn och unga ska välja att besöka våra 
verksamheter och för att fler föräldrar ska ha förtroende för verksamheten 
och för personalen som arbetar där. Detta arbete kan inte underskattas. Att 
peka på två enskilda dagar som fritidsgården håller stängt blir helt enkelt 
missvisande. 
 
Vad gäller interpellantens frågor som rör personalomsättningen i 
stadsdelsförvaltningens socialtjänst så är förvaltningens egen bedömning 
att den inte avviker mot jämförbara verksamheter. Neddragningar har inte 
genomförts inom avdelningen, som interpellanten påstår. Däremot är 
avdelningen under en pågående omorganisering och omställning av arbete 
utifrån den kommande socialtjänstlagen. Förvaltningen har även ställt om 
till den nya chefsstrukturen för ett närmare ledarskap. Det pågående 
arbetet med att implementera en ny chefsstruktur och ny organisation kan 
ha bidragit till en ökad omsättning av chefer.  
 
Gällande placeringar av ungdomar som behöver stöd och skydd så är 
barnens bästa på sikt alltid det vi strävar efter. Att ständigt se över sina 
arbetssätt, utvärdera insatser, effekter och resultat – såväl för den enskilde 
som ekonomiska utfall i relation till olika typer av insatser, är en bärande 
del av uppdraget. 
 
Vi har ett stort förtroende för den kunskap, det engagemang och det 
utvecklingsarbete som bedrivs och det vore önskvärt om andra kunde visa 
samma förtroende istället för att försöka polarisera utifrån enskilda 
situationer, tagna ur sitt sammanhang. Självklart finns det utmaningar att 
hantera, men stadsdelsförvaltningen behöver få ägna tid och resurser åt 
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det som är prioriterat för områdets utveckling och barnens väl – inte åt att 
förklara eller försvara sig mot denna typ av missvisande och vinklade 
kritik. 
 
Avslutningsvis vill jag framhålla att vi nu börjar se att omläggningen i 
trygghetsarbetet ger resultat och att antalet öppna drogscener och utsatta 
områden i staden minskar. Med detta sagt kvarstår mycket arbete för att 
öka tryggheten för alla stockholmare. Det arbetet hade underlättats om 
Tidöregeringen, där Liberalerna ingår, hade valt att prioritera välfärden 
före skattesänkningar till höginkomsttagare. Närmare hälften av 
reformutrymmet i regeringens budget för nästa år går till skattesänkningar, 
medan skolorna, välfärden och det förebyggande trygghetsarbetet får stå 
tillbaka. Den dagen som regeringen slutar spara in på kommunerna 
kommer vi att kunna göra ännu mer.  
 
 
Stockholm den 9 oktober 2024 
 
Karin Wanngård 
 

 
 


